



## 习近平回信勉励西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民 切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

### 回信

西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民:

看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

习近平  
2025年6月27日  
(新华社北京6月29日电)

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的收入增加了,为你们高兴。

习近平强调,大家在信里说得好,看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活,把雪域高原的自然美

景保护好,把“桃花村”品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。

2021年7月,习近平总书记在西藏考察时曾到嘎拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了新的成绩,获得“全国民族团结进步模范集体”等荣誉。今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民近日给习近平总书记写信,汇报村里发展变化情况,表达感恩奋进、创造更加美好生活的心愿。

### 张柯兵在两当县调研时强调

## 打好绿色牌文化牌融合牌福寿牌 加力推动经济社会高质量发展

本报讯 (记者赵龙) 6月26日至27日,市委书记张柯兵在两当县调研时强调,要聚焦建设产业兴旺、创新发展、协调发展、绿色生态、和谐幸福高质量发展新陇南目标,立足县域特色,发挥比较优势,打好绿色牌、文化牌、融合牌、福寿牌,加力推动经济社会高质量发展。

在西坡、云屏、金洞、城关等地,张柯兵调研了特色农业和文旅康养产业发展、项目建设、全县“十五五”交通项目规划等情况。他强调,要加力培育“全

域有机”主体产品,扩大覆盖面,延伸产业链,提高附加值,带动群众稳定增收。要聚焦补齐农业服务、商贸流通短板,优化布局、整合资源、提升服务,打造高效便捷的物流集散地。要加强项目谋划争取,力争更多项目进入国省“十五五”规划盘子。

其间,张柯兵主持召开座谈会听取工作汇报,充分肯定两当县发展成效,研究谋划两当县高质量发展工作。他强调,要打好“绿色牌”,在城乡协调发展上探索破题。在促进农业转移人口市民化、建设和美乡村、打造新型农村服务社区、推动土地向

走生态优先绿色发展之路,加力推进农业提质增效、发展林下经济、补齐工业短板、推动资源绿色开发,为全市“两山”转化积累更多经验。要打好“文化牌”,在文旅康养上打造特色品牌。坚持以文塑旅、以旅彰文,提升文旅资源融合度、文旅体验满意度、文旅品牌美誉度,努力让两当旅游出圈出彩。要打好“融合牌”,在城乡协调发展上探索破题。在促进农业转移人口市民化、建设和美乡村、打造新型农村服务社区、推动土地向

李荣分时段参加。

## 陇南乡村旅游何以“出圈”

### 省级媒体看陇南

元,同比增长22.02%。

数据显示,乡村旅游已成为陇南文旅消费的一大亮点。越来越多的游客在出行中,更愿意步入自然乡野,感受村庄肌理,解锁藏在山水之后的鲜活风土人情。

陇南乡村旅游,何以“出圈”?

#### 景独好 唤醒悠悠乡愁

时值盛夏,山野阡陌迎来最美季节。

地处北纬33度的陇南,全境属长江流域,水资源量约占全省的四分之

一,森林覆盖率达45.27%,是全省森林覆盖面积最大、植被最密集的绿色走廊。境内山水灵秀、气候温润,繁衍于此的乡村自然风貌,得天独厚。

正在进行的和美乡村建设,不断激活这份先天“基因”,美丽乡村渐为人知。

“和美乡村建设与乡村旅游开发是相辅相成的。”陇南市文化广电和旅游局行业监管科科长张贊介绍,学习借鉴浙江省“千万工程”经验,陇南创新启动实施了百村示范、千村达标、万户和美、全域同创的“百千万全”工程,加快建设美丽乡村的步伐,乡村人居环境和基础设施建设提档升级,为乡村旅游发展奠定了良好基础。

一路走访,风景各异。

沿着白马河,走进文县铁楼乡草河坝村,红檐白脊的木屋依山而建,一山一水,造就了千村千面的地

理空间;一砖一瓦,散发着原汁原味的乡土气息;一村一特,唤醒了游客悠悠乡愁。

(下转第二版)

同心广场四根刻有“池哥昼”面具的立柱十分醒目。在白马民俗文化博物馆里,生活器皿、民族服饰、歌舞面具等展品,让游客沉浸了解生生不息的白马民俗文化;

步入康县长坝镇山根村,蛰居在群山的屋舍内延伸出一条乡间小路,路边打铁房、榨油房、石磨陶艺馆等各类民俗文化体验场所镌刻着农耕痕迹,吸引了周边游客纷至沓来;

驻足于徽县嘉陵镇田河村,由153棵千年树龄组成的古银杏群落与村落相映成趣,“村在林中,林在村中”的图景早已落地成诗;

近日,礼县宽川镇万亩梯田绘就夏日田园“丰”景

近日,礼县宽川镇万亩梯田里,等待收割的金黄色小麦、油菜籽,碧绿的玉米、马铃薯等农作物,以及绿树掩映中的村庄,共同构成了一幅绚丽的夏日田园“丰”景图,美不胜收。

近年来,宽川镇通过高标准农田建设,将传统梯田打造成集生产、观光于一体的乡村振兴示范点,有力助推当地群众增产增收。

本报记者 冉创昌 摄

## 守护绿水青山好风光 描绘美丽陇南新画卷

## 张柯兵看望慰问老党员

本报讯 (记者赵龙) 在中国共产党成立104周年之际,6月28日,市委书记张柯兵到武都区姚寨镇下东坪村,看望慰问老党员,送去党的关怀和温暖,并向全市广大党员致以节日的祝福和诚挚的问候。

今年70岁的老党员崔杨娃,是一位退役军人,也是“光荣在党50年”纪念章获得者。在崔杨娃家中,张柯兵同他拉家常、问冷暖,详细了解身体状况、日常生活等情况。对他无论是服役期间还是退役后的敬业奉献精神表示肯定,对他积极运用民事直说“1234”工作法化解矛盾纠纷、主动参与村级公益事业、带头发

展乡村产业等方面所作的贡献表示感谢。希望继续发挥党员先锋模范带头作用,为地方经济社会发展和乡村振兴贡献力量。各级各部门要关心关注老党员,勤登门、常看望,切实将各项保障政策落实到位。广大党员要以老党员为学习榜样,牢记初心使命,努力拼搏奉献,为加快建设高质量发展新陇南作出新的更大贡献。

张柯兵强调,各级党组织要扎实开展好慰问活动,把党组织的关心关爱落到实处,真正让广大党员在政治上有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感,进一步为陇南现代化建设凝聚力量。

## 我市提前完成劳务输转年度目标任务

已输转劳动力66.53万人,创劳务收入92.6亿元

本报讯 据市人社部门统计,截至5月底,全市已输转城乡富余劳动力66.53万人,完成年度输转任务66.5万人的100.04%;输转脱贫劳动力32.22万人,完成年度输转任务32.2万人的100.06%,跑出了历年最快超额达标速度。

今年以来,我市将劳务转移就业作为深入贯彻落实党的二十大精神的重要抓手,念好劳务输转“拓、提、优、强”四字诀,搭建平台拓渠道、培就一体提素质、集中输转优服务、对接回访强保障。

上半年,全市务工人员创劳务收入92.6亿元,其中脱贫劳动力务工增收41.38亿元,撑起了农村家庭增收的“大半壁江山”。

年初,我市利用线下座谈会、线上视频会的形式,引导劳务中介组织主动加强与长三角、京津冀、新疆、珠三角、山东、川渝等地用工企业的对接沟通,进行实地考察、开辟劳务基地,为务工人员提供精准的就业信息和便捷的保障服务,为春节后务工人员返岗复工夯实工作基础。

春节期间,在全省率先举办了陇南市2025年春风行动·就业援助月暨东西部劳务协作专场招聘会,之后,各县区、乡、村三级积极联动,现场招聘、线上发

布齐头并进,人力资源机构全面跟进,精准搭建企业和劳动者求职对接平台,全力促就业、保民生、助发展。

上半年,全市共举办现场招聘会113场次,线上招聘会、发布用工信息212场(期),服务群众数万人次;通过微信公众号、视频号、直播带岗等多渠道推介发布电子、服务、建筑、制造加工等岗位信息8万多个。

我市聚焦“产业定向、需求导向,培评融合、产才融通”目标,创新职业技能培训“产培评”一体化新模式,锚定链主企业,围绕企业需求,实操实训培训,评价就业一体,不断推动人才培养与产业发展深度融合。

自“产培评”工作开展以来,全市试点企业稳定新增就业岗位超2000个,参训学员就业率达90%以上,过半学员收入明显增加,生产效率平均提升25%,取得了产业增效益、企业得实惠、劳动提技能、就业拓岗位的多赢成效。

同时,以市场需求为导向,深入推进品牌化培训,围绕“陇南电商”“武都油橄榄农艺工”“礼贤妹(嫂)”等特色劳务品牌,纳入电商康养等新职业培训工种,(下转第二版)

### 非遗微短剧《白马百相录》上线

本报讯 近日,非遗微短剧《白马百相录》,已在抖音、拼多多、腾讯、快手、优酷、今日头条等多平台同步上线。

《白马百相录》以国家级非遗“池哥昼”为灵魂,以神秘麻阳面具为媒介,通过虚实交织的寓言叙事,展现艺术魅力与文化传承的深刻交融。作为《陇南市微短剧赋能文旅康养产业发展扶持政策》出台后首部落地开机的作品,该剧深度挖掘甘肃历史文化遗产,将白马文化浓缩成一个个动人心弦的微短故事。

“在创作过程中,我们特别注重挖掘地域特色,并将其融入

到每一个细节当中。”导演董剑在接受采访时表示,“每个面具都是一段历史,每个舞步都是一个故事,我们希望通过这部作品让千年非遗‘活’在观众眼前。”

《白马百相录》以独特的艺术视角,将“陇上江南、仙境文县”的绝美自然风光、绚丽民俗文化和深厚人文底蕴呈现给全国观众。剧中,古老的池哥昼舞蹈与现代影视艺术碰撞出耀眼的火花,白马人代代相传的民俗文化与当代年轻人的审美趣味巧妙融合,使传统文化焕发新生机。

(刘昊辰)

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式  
举报电话:0939-8211939  
举报邮箱:lnsshce@163.com  
邮寄地址:陇南市武都区东江镇市统办大楼634室市扫黑办(收)  
乡村大数据举报:关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索,填写举报内容或上传图片,点击“提交”

